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COORDENADAS CARTESIANAS

coordenadas x, y, z

vectores unitarios i, j, k fijos

A
M3 y
f >
7
Vector posicién T=xi+yj+zk
Elementos de linea, superficie vy volumen
dr =dxi+dyj+dzk ! 4
_ - - _ ' V4
dS=dydzi+dxdzj+dxdyk d
dV =dxdydz dx
dy
Operadores
— dv- dv- _
GRADIENTE T D0 gz, SV
ox dy 0z
— — 0A, 9JA, 0A
DIVERGENCIA V- A=—*4 L "2
ox dy 0z
— — 0A, OAy, _ 9A_ 0A,- OJA, QA —
ROTACIONAL VXA =(—2——D)i+(=2 -2+ (=2 X3k
T T T L R

2 v, 2
LAPLACIANO  Ay=2 ¥, 9V oV




COORDENADAS CILINDRICAS

z

coordenadas r, ¢, z

=T COS i o
X ‘ q) r= +y \{ | ¥
y =rsinQ \
S I _ Z =
7 =7 (D_tg X, =17 \ ; ur
I
‘ (1,) ? A | y
vectores unitarios >
u, constante, U, y U, dependen del punto X /
u,. = coso i+sing j

U, =—sindi+cos¢ j

u, =

71

Vector posicién T=ru, +z0,;

Elementos de linea, superficie v volumen rd dr

dr = drti, +rd¢u, +dza,
dS = rdodz T, +drdz T, +rd¢dr ,
dV = rdrdpdz

Operadores

S oy_ loy_  dy_
GRADIENTE V\If = Eur + ;—aq)—uq, + guz

- 2A
DIVERGENCIA V& =29 (ra,)+ 2700 98y
r or r dp 0z
oo [13A, 9Ap L (aA dA )_ 1( 9 A\
ROTACIONAL Tx&|198z 98¢\ (9Ar 9.\ (1[0 94
(r R jur P A P A
2 2
LAPLACIANO Ay =122y 1oV oV

—+
ror or 1% 96> 9z?

dz




| COORDENADAS ESFERICAS

coordenadas r .0, ¢
X =rsinBcos ¢ r=\/x2+y2+z2
y=rsin0sing

6 =cos™ %; o=tg™" 4

Z=rcos0

(ATENCION: esta r es distinta a la de las coord. cilindricas)

vectores unitarios

u, ,Uq y U, dependen del punto
U, =sinBcoso i+ sinBsing j+cosOk
Uy = cosBcos i+ cosBsing j—sinfk

U, =—sindi+cosd ]

=
i
=
=|

Vector de posicion

Elementos de linea, superficie v _volumen

dr=dru +rd0lg +rsin9d0‘pﬁ¢ dr
B r sinB do
dS =r’sin®dBdo T + rsinBdrdd Uy + rdrd0 T " rd®

dV = r?sin® dr d6 d¢

Operadores

GRADIENTE ~ Vy=g +1W¥g L Vg
Jr r 99 rsin® J¢

DIVERGENCIA V-K=—]53(r2Ar)+—1—~(Aeslne)+ 198
r- or rsin® 06 rsin® dJé
ROTACIONAL VXA = rsilne(”aa_e(Aq’Sme)* ;:bejﬁr +r811ne(a§)r e % (rAq,)jﬁe
a2
LAPLACIANO 4y = aar( zf’a‘i’)+;11;555(31ne%‘g)+r283n26%





